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Градски фестивал на семената – Пето

издание

Автор(и): Растителна защита

Дата: 27.03.2026  Брой: 3/2026     

На 28 март читалището „Мечталище“ в София ще бъде домакин на петото издание на

Градския фестивал на семената. Събитието, което традиционно събира на едно място

експерти и любители, си поставя за цел да вдъхновява, да разпространява знания за

устойчивото земеделие и да създава мостове между науката, практиката и общността.

Тазгодишното издание акцентрира върху адаптацията към климатичните промени,

биодинамичните практики и запазването на биоразнообразието чрез споделяне на семена.

Програмата включва лекции и дискусии по следните теми:
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1. Адаптация и партньорство с природата

Лектор: Наташа Маринова (автор на „Пермакултурен календар за България“ и създател на

биоградина „Витоша“)

Тема: Как да отглеждаме устойчиви растения без да се борим с природата. Наташа ще

представи метода на Джоузеф Лофтхаус за създаване на местно адаптирани популации

(по-устойчиви на суша, студ и болести) и ще сподели резултати от своя 4-годишен

експеримент със сладка царевица.

2. Откъде идват семената на бъдещето?

Лектор: Йоран от Joran’s Seeds and Research, Франция (виртуално участие)

Тема: Запознайте се със съвременния "Индиана Джоунс" на семената! Той ще разкаже за

своите експедиции в търсене на диви роднини на зеленчуците и създаването на

впечатляващи колекции от многогодишен лук, студоустойчиви домати, царевица и

адаптирани към екстремни условия фъстъци.

3. Две истории за семена, градини и пътища обратно към земята

Лектори: Деляна Николова и Катрин Цанев

Тема: Две фермерки, идващи от света на изкуството и международните организации,

споделят своя опит в пермакултурното фермерство. Разказ за бавния ритъм на сезоните,

трудностите, отглеждането на храна като творчески процес и симбиозата между цветята,

реколтата и пчелите.

4. Наука, семена и изкуство

Лектор: Доц. Цветанка Динчева (Институт по зеленчукови култури „Марица“)

Тема: Поглед към научната основа на био-земеделието. Доц. Динчева ще обсъди как се

създават биологични семена, какви са предизвикателствата пред био семепроизводството

днес и какви регулации ограничават широкото им използване.

5. Фермата като жив организъм
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Лектор: Мими Найденова (агроном и единствен лицензиран консултант по Demeter в

България)

Тема: Дълбоко потапяне в биодинамичното земеделие. Как се приготвят и прилагат

биодинамичните препарати и как те влияят на почвата, растенията и качеството на

храната ни.

6. Градина с по-малко усилия – възможно ли е?

Лектор: Веселин Спасов

Тема: Регенеративно земеделие (No-till) в малък мащаб. Как да поддържаме градина с по-

малко копаене и поливане, но с по-здрава и жива почва, така че процесите да започнат да

работят „сами“.

7. Живата мрежа на „Цветна поща“

Лектор: Цветелина (Цвети) Илиева

Тема: Историята на една инициатива, през която преминават хиляди ръчно събрани

пакетчета семена годишно. Разказ за тихата, но силна връзка между непознати хора,

обединени от споделянето на семена и грижата за природата.

Не забравяйте: Фестивалът традиционно ще завърши с размяна на семена! Донесете

своите, за да станете част от живата мрежа.

Кога: 28 март 2026 г.  в 17:30 ч.

Къде: читалище „Мечталище“, гр. София, ул. “Трепетлика” 12

Група: https://www.facebook.com/events/847630054955481

https://www.facebook.com/events/847630054955481/?acontext=%7B%22event_action_history%22%3A[%7B%22surface%22%3A%22home%22%7D%2C%7B%22mechanism%22%3A%22search_results%22%2C%22surface%22%3A%22search%22%7D]%2C%22ref_notif_type%22%3Anull%7D

